
 
 
 
 
 
 
 
 
Reform és megújulás: békefenntartás és leszerelés 
 
Hivatali szolgálati idejének elsı hónapjai folyamán Ban Ki Mun fıtitkár számos alapvetı 
reformot javasolt az ENSZ kapacitásának – hogy misszióját a világon teljesítse - 
megerısítése érdekében. Ezek közt volt az ENSZ békefenntartó és leszerelési gépezetének 
az átstrukturálása. 

A Közgyőlésnek küldött levelében a fıtitkár megjegyezte, hogy „a béke mőveletek 
száma minden eddiginél magasabb, majdnem 100 000 fınyi személyzettel a terepen”. A 
2000-ben elfogadott reform célja az volt, hogy a DPKO évente egy új többfunkciós 
missziót indít el, azonban „a legutóbbi 36 hónapban egyedül kilenc területi missziót 
kezdtek el vagy bıvítettek, és további három misszió van jelenleg készenlétben a 
kezdésre”. 
 „A következı év folyamán az ENSZ békemőveletei személyzetének a száma 40 
százalékkal nıhet” – mondta a fıtitkár. Ezért azt javasolta, hogy  hozzák létre az új 
Mőveleti Területeket Támogató Fıosztályt, amely a békefenntartó mőveletek tervezését, a 
felvonultatását és támogatását kezeli, míg a Békefenntartó Mőveletek Fıosztálya olyan 
ügyekre összpontosít mint a stratégiai felügyelet és a mőveletpolitikai irányelvek. 
 
 2007. március 15-én a Közgyőlés hozzájárulását adta a javaslathoz, és 2007. június 
29-én hivatalosan létrehozta az új Mőveleti Területeket Támogató Fıosztályt (DFS), 
hogy egy hatékonyabb, következetesebb és rugalmasabban reagáló támogatást biztosítson a 
területi mőveleteknek, és egy hatékonyabb erıforrás menedzsmentet. A DFS-t vezetı 
fıtitkár-helyettes a Békefenntartó Mőveletek fıtitkár-helyettesének jelent, és tıle kap 
iránymutatást, hogy biztosítsák a parancsok egységességét és a felelısségi világos vonalait. 
Ezt a reformot fázisokban hajtják végre 12 hónap alatt. 
 
Szintén március 15-én a Közgyőlés hozzájárulását adta a fıtitkának azon javaslatához, 
javaslathoz, hogy a Leszerelési Ügyek Fıosztályát alakítsák át a Leszerelési Ügyek ENSZ 
Hivatalává (UNODA), amelyet a leszerelési fıképviselı vezet, aki közvetlenül a 
fıtitkárnak jelent. A reform szándéka a leszerelés napirendjében friss elırehaladás 
elımozdítása, beleértve az Átfogó Atomcsend Egyezmény – amelyet a Közgyőlés 1996 
szeptemberében fogadott el - hatálybalépése irányába tett erıfeszítéseket. 
 


